
Protokół nr 17/25 

z posiedzenia Komisji 

Edukacji, Kultury, Sportu, 

Turystyki i Rekreacji 

z dnia 26 listopada 2025 roku 

Komisja obradowała zgodnie z listą obecności - (załącznik nr 1). 

Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie o godzinie 14.30. 

Na początek powitał członków Komisji, a także zaproszonych gości. 

Porządek obrad: 

1. Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji. 

2. Przyjęcie informacji o Programie Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi. 

3. Informacja dotycząca pozyskania środków zewnętrznych na realizację 

projektów oświatowych. 

4. Informacja dotycząca pomocy materialnej dla uczniów szkół powiatowych. 

5. Opiniowanie projektów uchwał na sesję: w sprawie przyjęcia Programu 

Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi; w sprawie ustalenia 

wynagrodzenia Starosty Sępoleńskiego. 

6. Sprawy wniesione, wolne wnioski. 

Ad.l. 

W związku z rezygnacją Kacpra Sosnowskiego ze składu Komisji, wystąpiła potrzeba 

wyboru nowego wiceprzewodniczącego. Zaproponowano kandydaturę Aleksandra 

Atamańskiego. Radny wyraził zgodę. Członkowie komisji jednomyślnie zagłosowali 

za zaproponowaną osobą. 

Ad. 2. 
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W punkcie tym najważniejsze informacje dotyczące Programu Współpracy z 

Organizacjami Pozarządowymi przedstawiła Dorota Szymańczak, dyrektor Wydziału 

Funduszy, Promocji i Współpracy. 

Program Współpracy Powiatu Sępoleńskiego z Organizacjami Pozarządowymi 

uchwalany jest corocznie do 30 listopada. Obecny projekt nie różni się zasadniczo 

treścią względem zeszłorocznego - zawiera wszystkie niezbędne elementy wskazane 

w ustawie. W roku 2026 powiat sępoleński, w miarę potrzeb i możliwości 

finansowych będzie powierzać lub wspierać realizację zadań publicznych określonych 

w art. 4 ustawy i dotyczących zadań powiatu o charakterze ponadgminnym z zakresu: 

a) kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i ochrony dziedzictwa narodowego, 

b) turystyki i krajoznawstwa, 

c) wspierania i upowszechniania kultury fizycznej, 

d) promocji i ochrony zdrowia 

e) udzielania nieodpłatnej pomocy prawnej oraz zwiększania świadomości prawnej 

społeczeństwa (działania finansowane z dotacji celowej - zadanie z zakresu 

administracji rządowej); 

f) wspierania osób niepełnosprawnych - zadania realizowane będą przez Powiatowe 

Centrum Pomocy Rodzinie 

g) wspierania działalności na rzecz promocji zatrudnienia i aktywizacji zawodowej 

osób pozostających bez pracy - działania realizowane będą przez Powiatowy Urząd 

Pracy w Sępólnie Krajeńskim w ramach posiadanych lub pozyskanych środków. 

Jeśli chodzi o środki jakie Zarząd Powiatu zamierza przeznaczyć na konkursy dla 

NGO - na dziś możliwości budżetowe pozwalają na zabezpieczenie kwoty 40 000,00 

zł, czyli takiej samej jak w 2025 r. Jeśli w trakcie roku pojawią się takie możliwości, 

to kwota ta może zostać zwiększona. Zapis „planowana" pozwala na elastyczność w 

tym zakresie. Zarząd oczywiście zdaje sobie sprawę z tego, że tych środków powinno 

być więcej, bo potrzeby organizacji są dużo większe. 

Pierwszy konkurs planowany jest jak zwykle na przełom stycznia/lutego 2026 r. 

Ad.3. 

Dyrektor Wydziału Edukacji i Sportu Lidia Sokulska-Tłok zaprezentowała tzw. 

projekty miękkie prowadzone przez szkoły powiatowe z pozyskanych funduszy 
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unijnych w okresie od stycznia do października 2025 roku. Szczegółowe informacje 

zawarte zostały w załączniku nr 2 do protokołu. 

Dorota Szymańczak przedstawiła tzw. projekty twarde prowadzone przez powiat. 

Niedawno zakończyła się inwestycja w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w 

Sępólnie Krajeńskim pn. „Odnowienie elewacji budynku Poradni". Wartość zadania 

220 000,00. Powiat złożył również wnioski o dofinansowanie ze środków unijnych dla 

zadania „Budowa ciepłowni lokalnej zasilającej budynki użyteczności publicznej w 

Więcborku". Powiat otrzymał dofinansowanie w wysokości 1,7 min zł, umowa została 

podpisana a przetarg odbędzie się jeszcze w tym roku. Drugi wniosek o 

dofinansowanie unijne dotyczy zadania „Kompleksowa termomodernizacja obiektów 

użyteczności publicznej" i budynku przy ul. 600-lecia w Więcborku. W tej chwili 

Zarząd czeka na decyzję o przyznaniu pożyczki. Cała inwestycja to około 8 min zł, w 

pierwszym etapie planuje się tylko termomodernizację (wymiana źródła ciepła, 

ocieplenie ścian, wymiana instalacji). Oba projekty planowane są na 2026 rok. 

Dodatkowo warto wspomnieć o zakupie i instalacji zestawów AED w szkołach - LO 

Sępólno, CKZiU w Więcborku i planowane w ZSP. 

Ad.4. 

W tym punkcie dyrektor Lidia Sokułska-Tłok przedstawiła listę stypendystów szkół 

ponadpodstawowych prowadzonych przez Powiat Sępoleńskiego w roku szkolnym 

2025/2026, za osiągnięcia roku szkolnego 2024/2025 - załącznik nr 3. 

Ad.5. 

Dorota Szymańczak przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu 

Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi. 

Wszyscy członkowie Komisji zaopiniowali w/w projekt jednomyślnie pozytywnie. 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że na sesji Rady Powiatu będzie 

przedstawiony projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty 

Sępoleńskiego. Marek Chart wyjaśnił, że 15 września 2025 r. weszło w życie 

rozporządzenie Rady Ministrów zmieniające rozporządzenie w sprawie 

wynagradzania pracowników samorządowych, które podniosło górne granice 

wynagrodzeń zasadniczych i dodatków funkcyjnych osób z powołania, czyli m.in. 
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burmistrzów, wójtów, starostów. Konkretnie zmieniła się kwota bazowa, która została 

podwyższona o około 5% z możliwością wypłaty od 1 lipca 2025 roku. W ten sposób 

otworzyła się droga dla zwiększenia wynagrodzenia Staroście Sępoleńskiemu. 

Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał, że waloryzację wynagrodzenia 

otrzymali pracownicy starostwa i jednostek, jak również radni powiatowi, w 

momencie, kiedy pojawiła się taka możliwość prawna. M. Chart dodał, że Staroście 

ustalono wynagrodzenie w czerwcu 2024 roku i od tamtej pory nie uległo ono 

zwiększeniu. Przewodniczący stwierdził, że projekt uchwały proponuje podwyżkę o 

5% z wyrównaniem od 1 lipca br. 

Aleksander Atamański stwierdził, że sam jest za podwyżką wynagrodzenia Starosty, 

ale ma wątpliwości, co do propozycji wyrównania jej od 1 lipca. Osobiście się temu 

sprzeciwia. 

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Komisji zakończył obrady o 

godzinie 15.20. 

Aąną jfCucrma 
Bi4ó!> Rady-Powiatu 
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